



环卫工人孙师傅开环卫车帮市民过街 通讯员 张博 摄

暴雨 袭城

他们的身影 温暖这座城

由于连续下大雨,昆明市多路段出现淹积水情况,在这风雨中,或许你不曾注意到这群人,交警、消防、市民互帮互助,守护市民的出行安全。他们背起行动不便的老人、推行积水中熄火的车辆、用手搬开堵塞的下水道井盖……

马街上村

划皮划艇架横渡绳索 救出20名被困人员

17日早上6点16分许,昆明市消防救援支队兴苑路消防站接到报警:西山区马街上村51号积水严重,有人员被困。接到报警后,兴苑路消防站迅速出动1车7人携带1艘皮划艇赶赴现场实施救援。

救援人员抵达现场后,发现现场积水过深,且水流较急,徒步涉水较为危险。经过两次装备检查后,救援人员驾驶皮划艇进行搜索和人员输转。被困4人被转移至

附近一餐馆大门时,由于路面坡度大、水流汇集、流速较快,皮划艇不具备通过条件,救援人员当机立断,利用绳索抛投器架设横渡通道,由1名消防员在做好个人防护的前提下在横渡绳索中段进行保护,组织被困20名群众利用横渡绳索转移。

截至8月17日12时,昆明市消防救援支队参与抗洪防汛救援29起,出动32车212人28艇,营救被困人员60人,疏散群众115人。



消防供图

北辰大道

环卫车变“摆渡车” 帮市民摆渡过街

在北辰大道车行天下路段,一辆环卫车来回为周边居民“摆渡”。记者了解到,这名“摆渡人”叫孙良友,是云南京环盈辰公司的一名普通环卫工人。每逢雨季,孙师傅负责的路段经常出现积水。“我临时调整了工作顺序,先清理积水严重的路段。”孙师傅说,上午5点多,他来到自己负责的路段,发现积水已经很深了。于是,他先用大扫帚将积水推至下水道排水口,并打开窨井盖加快排水速度。同时,用手清掏下水窨井,确保排水畅通。6点半左右,路上的行人渐渐多了起来,但由于积水还未完全消退,想要过街的市民开始面露难色。

“来,上车,我送你们过去!”孙师傅看出了大家的顾虑,于是朝着市民挥挥手,熟练地打开车后斗的盖子,铺成坡道。等大家上车站好后,他再扣紧盖子,绕回驾驶位,当起了“摆渡人”。通过积水路段后,再返回接下一波需要过街的市民。小小的电动环卫车每次能搭载6个人,一个上午,这样的来回孙师傅跑了二三十趟。

“积水高度最深也就15厘米,很多人赶着去上班,蹚着水过去鞋子可能一天都是湿的,抵抗力差的人很容易发烧感冒。”孙师傅说,作为一名普通环卫工人,干不了什么惊天动地的大事,但这种举手之劳的忙,见了一定会帮。

靖国新村



顺城社区 供图

积水最深处约60厘米 他们背老人过淹水点

凌晨6点,当大多数市民都还在梦乡里,防洪应急抢险队员杨义涵和他的同事就已经在社区蹲守、巡查了。

靖国新村56号,是靖国新村地势最低的地方,路面比院子高出许多,雨势一大雨水就倒灌进小区。一夜降雨过后,这里门口淹积水点水深标识达到50厘米,院内还要更深一点,约60厘米。杨义涵一直坚守在这里,看到被堵塞的下水道,不管那水散发出怎样的恶臭,他挽起袖子,把手伸进去,掏出堵塞的东西;打开下水道上盖着的铁栅栏,清理漂浮着的塑料袋、包装塑料等垃圾。他说:“这些东西不清理掉,很容易就堵着了。”

17日早上,有很多小区居民要出门上班、办事,杨义涵和同事还背不少老人过淹水点。杨义涵说:“这里淹水严重,我们不建议市民出行,但还是有许多老人要出门,就和同事们轮换背一些行动不大方便的老人出门,搀扶一下过路的行人,保证大家的安全。”中午,他们一直忙到12点多,才顾得上点外卖,各自在自己坚守的点上将就吃了。下午5点多,记者来到靖国新村56号的时候,现场还有10多位防洪队员在进行最后的收尾工作。

本报记者 孙琴霞 刘嘉 杨质高
实习生 李娜 通讯员 张博

春晚传媒融媒体平台 昆明淹积水报道 点击量超过千万

17日凌晨,强降雨导致昆明主城区多条道路、小区积水严重,大量车辆、人员被困。在救援、排水防涝工作展开的同时,春城晚报-开屏新闻第一时间统筹全媒体报道力量聚焦“雨情”“水情”,通过“两微一端”+“第三方平台”,以文、图、视频等形式,全平台向网民提供第一现场的情况。

早上7点33分,春城晚报-开屏新闻客户端推出“二环西路科发路交叉口淹积水深60厘米”的报道,并陆续更新“海源路成海、昌源路拉船”“盘龙江超警戒水位0.75米,昆明8个重度积水点已断交”“科光路电线杆起火花”等信息,截至17日晚上8点,该条稿件已获得50万+的点击量。

随后,开屏新闻客户端先后发布《昆明人民西路:男子疑触电晕倒积水中,众人合力救援,应急管理局已介入调查》《昆明22个淹积水点已抢通16处!提醒:预计降雨还将持续》《雨中最美身影!昆明环卫工人孙师傅骑车来回几十趟帮市民摆渡过街》等报道。

早上10点41分,春城晚报微信公众号发布《紧急!盘龙江超警戒水位!多个重度积水点断交!有变压器漏电爆炸……》,该稿在10个小时不到的时间里获得10万+的点击量。

同时,各采编部门联动发回的文、图、视频等信息被快速制作成稿件、海报、视频迅速在朋友圈、第三方平台进行分发传播。截至17日晚上8点,春城晚报官方微博直播观看人数达到17.9万,微博阅读量349.8万;春城晚报官方抖音号播放量达583.6万;春城晚报头条、百度等第三方账号阅读量达80万,全网累计点击量达到1170万。

本报记者 易科彦

记者在现场 “开屏小姐姐” 涉水采访受好评

春城晚报-开屏新闻记者周柯妤和王宇衡涉水采访的视频成为当天的爆款视频产品,而周柯妤本人水中采访的画面也被广大网友亲切称之为“开屏小姐姐”而广为传播,备受好评。

昨早,周柯妤在西苑立交桥桥下采访中,遇到一位需要前往医院的麻醉科医生,“他非常着急,因为9点的一台手术还需要他的参与。”平日里不远的路程,今天麻醉科医生却被死死地堵在了路上,无奈之下,他换上短裤、拖鞋,准备涉水赶往医院。为避免手机进水“失联”,他临走前将手机放在了车上,并寻求周围人群的帮助,如果有紧急电话打来,请告诉对方自己正往医院赶。就这样,这位医生将自己的车、手机托付给了陌生人。

暴雨引起的积水给人们出行带来了极大的不便,同时,人性的光辉在雨水中闪耀。周柯妤说,面对积水,不少司机帮协警维护交通秩序,而在淅淅沥沥的雨水中,你总能看到身着深蓝警服、环卫工装、橙色工作服的他们在努力着,工作着……

本报记者 易科彦

春城晚报

开屏新闻App

开屏

